

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年7月21日

星期三

农历辛丑年六月十二

中共乐山市委机关报

乐山日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 51-0011

邮发代号 61-53

今日4版

总第11322期



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上多云，早晚有阵雨或雷雨 风向：南风1-2级 气温：22℃-34℃

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息20728元

低门槛，高收益，存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 24小时服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com

上半年我市 GDP 实现 1005.89 亿元

同比增长 11.5%

上半年全市实现地区生产总值(GDP)

1005.89 亿元

第一产业增加值 94.39 亿元
增长 8.0%

第二产业增加值 425.05 亿元
增长 10.6%

第三产业增加值 486.45 亿元
增长 12.9%



刘莎制图

本报讯(记者 张清)昨(20)日,记者从市统计局了解到,今年以来,全市坚持“稳农业、强工业、促消费、扩内需、抓项目、重创新、畅循环、提质量”工作思路,供给侧稳步恢复,需求侧活力持续显现,企业效益明显改善,发展质量得到提升,全市经济运行持续恢复、稳中加固。根据地区生产总值统一核算结果,上半年全市地区生产总值(GDP)1005.89亿元,同比增长11.5%。其中,第一产业增加值94.39亿元,同比增长8.0%;第二产业增加值425.05亿元,同比增长10.6%;第三产业增加值486.45亿元,同比增长12.9%。

农业生产总体平稳,畜牧业生产稳定增长。上半年,农业种植结构持续优化,油菜籽等经济作物播种面积增加,油料作物种植面积同比增长10.4%,中药材种植面积增长1.0%,蔬菜及食用菌种植面积增长2.9%。畜牧业生产稳定增长,猪牛羊禽肉产量11.9万吨,比上年同期增长30.3%,其中猪肉产量增长48.1%,禽蛋产量增长9.2%。二季度末,生猪存栏171.2万头,同比增长40.1%,其中能繁母猪存栏17.6万头,增长43.2%。

工业生产保持增长,企业效益明显改善。上半年,规模以上工业增加值同比增长12.8%。分三大门类看,规模以上工业采矿业增加值同比增长6.8%;制造业增长14.5%;电力、热力、燃气及水生产和供应业增长5.2%。分经济类型看,国有控股企业增加值同比增长14.6%;

股份制企业同比增长14.1%;外商及港澳台商投资企业同比增长2.0%;私营企业同比增长12.1%。从主要工业产品产量看,重点监测的23种规模以上工业产品中,有16种产品增长,其中水泥增长10.5%,钢材增长51.5%,多晶硅增长13.1%。

服务业稳步恢复,生产经营逐步向好。上半年,服务业增加值同比增长12.9%。其中,住宿和餐饮业增长26.7%,交通运输、仓储和邮政业增长15.5%,批发和零售业增长14.7%,房地产业增长9.9%,金融业增长6.2%。规模以上服务业企业经营好转。1至5月,全市规模以上服务业企业营业收入同比增长

28.2%,超七成规模以上服务业企业营业收入实现增长。

消费市场持续改善,网上消费保持活跃。上半年,社会消费品零售总额427.9亿元,同比增长25.4%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额315.0亿元,同比增长25.2%;乡村消费品零售额112.9亿元,同比增长26.1%。按消费类型分,商品零售388.4亿元,同比增长25.3%;餐饮收入39.5亿元,同比增长

27.1%。按商品类别分,限额以上单位16个大类商品中有15个同比增速超过10%,其中8成以上商品类别同比增速超过20%。线上销售保持较快增长,限额以上单位中,通过互联网实现的餐饮收入、商品零售额分别增长37.1%、39.4%。

固定资产投资稳定增长,高技术产业投资增长较快。上半年,全社会固定资产投资同比增长15.4%。分产业看,第一产业投资同比增长5.4%,第二产业投资同比增长33.4%,第三产业投资同比增长11.2%。分领域看,基础设施投资同比增长11%,制造业投资同比增长36.7%,房地产开发投资同比增长2.2%。民间投资同比增长29.2%。高技术产业投资同比增长33.4%,其中高技术制造业和高技术服务业投资同比分别增长21%、83.1%。

居民消费价格温和上涨,食品价格明显下降。上半年,居民消费价格(CPI)同比上涨0.4%。分类别看,食品烟酒价格下降3.7%,医疗保健价格下降0.4%,衣着价格上涨3.5%,居住价格上涨1.7%,生活用品及服务价格上涨1.4%,交通通信价格上涨5.9%,教育文化娱乐价格上涨0.7%,其他用品及服务价格上涨0.9%。

旅游兴市 产业强市

盛夏葡萄熟 采摘乐趣多

本报讯(记者 杨心梅 付小惠 文/图)随着夏天的到来,我市各地的葡萄陆续进入了成熟采摘期。7月18日,记者走进位于犍为县罗城镇二龙村四组的鸿森家庭农场,体验采摘乐趣。

白色大棚内,沉甸甸的葡萄挂满枝头,不少游客正在采摘葡萄。“从6月下旬开始,这里的葡萄就进入了采摘期,预计到9月中旬都会有不同口味的葡萄可供采摘。”农场负责人梁恩学于2016年4月流转了4万多平方米的土地打造现代化高品质葡萄园。虽然是半路出家的果农,但做过销售工作的梁恩学明白,老百姓的口碑才是打开市场的钥匙。果园从2019年开始初产,不断通过游客的需求进行品种筛选。与此同时,梁恩学不断学习葡萄种植技术,农场引进的中高端葡萄品种得到了市场认可,预计今年葡萄总产量将达40—50吨,产值可达五六十万。



葡萄成熟迎采摘



实施乡村振兴战略 推进农业农村现代化

团市委解决青年“急难愁盼” 件件实事暖人心

■ 记者 吴薇

今年以来,共青团乐山市委以各类志愿服务活动为抓手,聚焦百姓困难事、操心事、烦心事,深入基层、深入群众、深入青年,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,帮助青年解决“急难愁盼”实际问题,把党史学习教育成效转化为投身社会建设的实际行动。

帮扶困难青年、社区关爱互动、爱心圆梦、我为青年办实事、逐梦计划……件件是实事,件件暖人心,不断增强着人民群众和青年群体的获得感、幸福感、安全感和满意度。

办实事 大小难事都解决

6月4日,团市委联合市退役军人局开展了“关爱慰问老兵红领志愿服务”活动。来自乐山市实验小学的红领巾志愿者和老兵们结对子,聆听老兵讲革命故事,接受红色教育的洗礼。

自党史学习教育开展以来,全市近千名少先队员常态化走进军干所倾听革命军人讲故事。120名少先队员变身

红领中讲解员,在郭沫若故居、铁道兵博物馆等红色实践教育基地,为市民和游客讲好本土红色故事,把知晓的红色文化传播出去。

“为群众办实事,特别是为青年办实事,就是要走进企业、农村、学校、社区等,深入了解、倾听青年最急最忧最盼的问题。”团市委有关负责人表示,要切实从小事办实事,大事办好,难事办成,真正做到为青年群众办实事、解难题。

今年以来,团市委专门梳理出“我为青年办实事”十个项目清单,即我为青年讲党史、我为孩子圆心愿、我帮青年强技能、我帮青年找工作、我帮青年找对象、我帮青年做志愿、我帮青年做公益、我帮青年展风采、我帮孩子找朋友、我为孩子普法,为青年提供全方位服务,为他们办好最需要帮助和解决的实事。

活动多 广大志愿者积极参与

6月24日,由团市委、乐山市卫生应急救援指挥中心主办的“青春志愿守护生命”志愿者技能提升公开课暨“120”急救科普大课堂公益活动走进乐山师范学院

院。来自市人民医院的急救专家现场培训,增强了志愿者的日常急救意识,进一步提高了校园安全管理,切实维护学校师生生命安全和身体健康。

据了解,党史学习教育开展以来,团市委先后发布“爱在社区”“爱在旅途”“靓在乡村”“安全自护·守护生命”等主题活动2012场次,注册青年志愿者突破12万人,广泛开展基层治理、应急救援、赛会服务、环境整治等志愿服务,累计服务时长超72万小时。

形式新 打通为民服务“最后一公里”

5月18日至21日,团市委邀请省青基会、四川大学华西第二医院儿科心血管科专家团队,开展慈善救助项目,在金口河区、峨边彝族自治县14所学校开展先心病义诊筛查,一共筛查了7000多名青少年儿童,解决了偏远地区孩子们

看病难问题,受到当地群众好评。

除了专家义诊,团市委还积极向省青基会争取了83.3万元,用于井研县和马边彝族自治县修建希望小学,给偏远地区的孩子们发放学习用品。组织各县(市、区)团委,在团筹公益众筹平台集中发布11个童伴之家建设、留守儿童关爱等活动项目,计划筹资57.1万元,让更多的留守儿童能健康快乐成长。专门针对大学生实践活动的“逐梦计划”,让在校大学生走进机关、企业、科研院所、社会服务机构、农村社区开展岗位实习为主要内容的社会实践活动,帮助他们在实践中增长才干,得到成长。

团市委有关负责人表示,通过希望工程、爱心圆梦、逐梦计划、技能培训、就业指导等多种创新形式,打通了服务青年、少年的“最后一公里”。

市政府党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 张清)昨(20)日下午,市委副书记、市政府党组书记、代理市长陈光浩主持召开市政府党组(扩大)会议,安排部署近期工作。市委常委、常务副市长黄平林,市委常委、副市长毛宁,副市长周伦斌、郭捷、廖克全、罗新礼、陈长明、邓华,市政府秘书长王玻出席会议。

会议指出,党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在省委省政府和市委坚强领导下,在历届市政府班子的接续努力下,乐山各项事业都取得了长足发展。今年是建党100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化乐山新征程的第一年。站在新的历史起点,做好政府工作至关重要。要一张蓝图绘到底、一任接着一任干,把政府各项工作继续推向前进。

会议强调,要对党绝对忠诚,坚定不移把牢政治方向。要把政府系统政治建设摆在首要位置,旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要始终保持政治定力,确保习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神和党中央、国务院及省委、省政府各项决策部署在乐山不折不扣落

地生根。要坚决服从市委领导,市政府班子成员、市政府各部门要自觉在市委坚强领导下开展工作,坚决把市委各项决策部署落到实处。要深化党史学习教育,加强思想政治教育工作,以实际行动体现忠诚自觉。

会议要求,要贯彻新发展理念,奋力推动经济高质量发展。保持经济稳定增长,做强现代产业体系,加快创新驱动发展,扩大对外开放合作,持续推进乡村振兴。要坚守为民情怀,扎实做好民生服务保障。切实办好民生实事,加强生态环境保护,提升基层治理效能,切实改善和提高人民群众生活品质。要始终居安思危,统筹发展和安全两件大事。防范化解金融风险,深化平安乐山建设,加强防汛减灾工作,把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程。要强化使命担当,用力抓好政府自身建设。厉行法治重规范,团结一心聚合力,攻坚克难抓落实,优化政务服务效能,清正廉洁守底线。要在市委的坚强领导下,立足新起点、奋进新征程,用好的作风好的精神状态,确保圆满完成全年目标任务,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

市妇联:巾帼聚力新征程

本报讯(记者 黄曦)日前,乐山市妇联党组召开理论学习中心组(扩大)学习会议,采取集体参观和学习研讨相结合的形式,对习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话进行专题学习研讨。

会上,市妇联相关负责人领学了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话全文,并以讲党课的形式,向全体党员分享学习感悟,就抓好妇联系统贯彻落实相关工作进行了安排部署。全体参会人员围绕主题,交流学习感悟,结合工作实际谈贯彻举

措。随后,全体参会人员及退休党员代表前往市美术馆,集中参观以“光辉历程 壮丽华章”为主题的乐山市庆祝中国共产党成立100周年主题展览。大家驻足在一一张张图片前,认真听取讲解,观看历史实物,回顾了解各个历史时期共产党人在乐山不忘初心、砥砺前行的伟大实践和推动嘉州大地发生的历史性巨变。大家纷纷表示,要坚决响应党中央的号召,弘扬伟大建党精神,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献巾帼力量。

20.43万吨 日供水量破纪录 24小时 待命保供水

本报讯(记者 吴薇)进入7月以来,随着持续攀升的高温天气,我市迎来供水高峰期。7月11日,乐山电力乐山市自来水有限责任公司(以下简称“市水公司”)乐山中心城区及周边乡镇、沙湾区、五通桥区、乐山高新区供区范围内最大日供水量达20.43万吨,突破历年最高日供水量。为确保高温天气安全优质供水,市水公司管网抢修队的队员们战高温,始终坚守在维修抢修保供水最前线。

日前,在中心城区蔚蓝城市小区附近,市水公司抢修人员身穿雨衣,冒着暴雨、踩着泥水抢修管网。汗水和雨水湿透了衣襟,但是大家仍然全身心地投入工作。据现场抢修人员介绍,他们一大早就收到公司集控调度中心的数据反馈,发现中心城区管道失压,在组织测漏人员进行检查后,发现了蔚蓝城市小区附近的漏点。为了不影响供水,大家冒着暴雨抢修管网,争分夺秒、相互配合,经过十多个小时的不间断抢修,及时恢复供水。

据了解,防汛期间,市水公司时刻保持应急状态,备足应急抢修机具材料,抢修队伍24小时待命,做到即报即修,小修不过夜,大修连续干,为城市生产生活用水提供可靠保障,全力以赴保障市民用水安全。

——今日导读——

中共中央 国务院 关于优化生育政策 促进人口长期均衡发展的决定

详见第3版